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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Τρίτη, 30 Μαΐου 2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα: 

 

1. Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Λειτουργία, Συντήρηση και 

Έλεγχος Ανελκυστήρων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.03.059.093-2023). 

Η επιτροπή συνέχισε και ολοκλήρωσε τη συζήτηση επί της αρχής των πιο πάνω 

κανονισμών, σκοπός των οποίων είναι ο εκσυγχρονισμός του υφιστάμενου 

νομοθετικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία, τη συντήρηση και τον έλεγχο 

ανελκυστήρων. 

Περαιτέρω, η επιτροπή αποφάσισε να προχωρήσει σε κατ’ άρθρον συζήτηση των 

κανονισμών σε επόμενη συνεδρία της.  

 

2. Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών 

Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ.7) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου των κ. Αλέκου Τρυφωνίδη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Λευκωσίας και Μαρίνου Μουσιούττα, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας.) 

(Αρ.Φακ. 23.02.063.207-2022) 

Η επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση επί της αρχής της πιο πάνω πρότασης νόμου, 

σκοπός της οποίας είναι η τροποποίηση της υφιστάμενης νομοθεσίας, ώστε η ακίνητη 

ιδιοκτησία που δεν είναι αξιοποιήσιμη ολόκληρη ή κατά το μεγαλύτερο μέρος αυτής 



λόγω εγγραφής δικαιώματος επικαρπίας στα βιβλία του Τμήματος Κτηματολογίου και 

Χωρομετρίας, να μην λαμβάνεται υπόψη κατά τον υπολογισμό της συνολικής αξίας 

ακίνητης ιδιοκτησίας που δύναται να κατέχει πρόσωπο ή άλλο μέλος της 

οικογενειακής του μονάδας για να είναι δικαιούχος ελάχιστου εγγυημένου 

εισοδήματος. Η προτεινόμενη ρύθμιση αφορά μη αξιοποιήσιμη ιδιοκτησία 

ανεξαρτήτως της αξίας της και του χρόνου εγγραφής του δικαιώματος επικαρπίας. 

Η επιτροπή θα συνεχίσει την εξέταση της πρότασης νόμου σε επόμενη συνεδρία της, 

ώστε να δοθεί εκ νέου ο απαιτούμενος χρόνος στα αρμόδια τμήματα και τους 

εμπλεκόμενους φορείς να μελετήσουν επισταμένως τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. 

 

3. Η ταλαιπωρία που υφίσταται σημαντικός αριθμός Ελλήνων πολιτών, αλλά και 

Κυπρίων που εργάστηκαν στο εξωτερικό, στην προσπάθειά τους να 

διεκδικήσουν θεσμοθετημένη κοινωνική σύνταξη ή επίδομα 

χαμηλοσυνταξιούχων στην Κύπρο.  

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων)  

(Αρ. Φακ. 23.04.039.096-2022) 

Η επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση του πιο πάνω εγγραφέντος με τη διαδικασία του 

αυτεπαγγέλτου θέματος, στο πλαίσιο της οποίας εξέτασε τα μέτρα που λαμβάνονται 

για αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν συνταξιούχοι Έλληνες 

πολίτες που εργάστηκαν στην Κύπρο, καθώς και συνταξιούχοι Κύπριοι πολίτες που 

εργάστηκαν στην Ελλάδα, λόγω της καθυστέρησης των αρμόδιων υπηρεσιών της 

Ελλάδας να ανταποκριθούν στη διαβίβαση των απαιτούμενων πληροφοριών στις 

αντίστοιχες αρμόδιες υπηρεσίες της Κύπρου, ώστε οι εν λόγω πολίτες να έχουν τη 

δυνατότητα να διεκδικήσουν τα συνταξιοδοτικά τους δικαιώματα στην Κύπρο.  

Ειδικότερα, την επιτροπή απασχόλησαν, μεταξύ άλλων, η ανάγκη διασφάλισης των 

συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων των εν λόγω πολιτών, οι ενέργειες που πρέπει να 

αναληφθούν σε διακρατικό επίπεδο για επίσπευση των σχετικών διαδικασιών, καθώς 

και η εξεύρεση ενδιάμεσων ρυθμίσεων μέχρι να εξασφαλιστούν οι απαιτούμενες 

πληροφορίες από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ελλάδας.  

Η συζήτηση του θέματος αποφασίστηκε να συνεχιστεί σε συνεδρία της επιτροπής που 

θα καθοριστεί σε εύθετο χρόνο, ώστε να ελεγχθεί η πρόοδος που ενδεχομένως να 

σημειωθεί σε σχέση με την επίλυση των ζητημάτων που σχετίζονται με αυτό.  

 



 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 
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